.

X ve y birer gergel sayl olmak Uzere,

Xo(x2 -yz)—y-(y2~x2) =16

x+y=2
esitlikleri veriliyor.
Buna gore, x kagtir?
A)2 B)3 Q)4 D)5

p asal sayl, n pozitif tam sayl olmak lzere, rakamlari
farkh G¢ basamakli 4AB sayisinin asal ¢garpanlara
ayrilmig hali

22n_5.p

seklindedir.

Buna gore, p’nin rakamlari toplami kactir?

A) 4 B)5 Q6 D)7 E)8

X ve n birer gercel say1 olmak Gzere,
lIx+2|-3|=n
denklemini saglayan (g farkli x gergel sayisi vardir.

Bu gercel sayilarin toplami a olduguna gére, n-a
carpiminin degeri kagtir?

12 9 6 -12 -18
15! + 13! sayisinin 15! — 13! ile bolimiinden kalan
(2-a)l-b dir.
a ve b pozitif tam say1 olduguna goére, b sayisinin
alabilecegi en kiiciik deger kactir?
13 15 26 30 39
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Sekilde birim karelere ayrilmig dik koordinat dizlemi
verilmigtir.

Bu dizlemde f ve g fonksiyonlarinin grafigi cizildikten
sonra x ekseni kaldiriimistir.

¥
A

moomw >

Her x gercel sayisi igin
gx)=a-f(x-1)+7
esitligi saglanmaktadr.

Buna gébre, silinen x ekseni A, B, C, D, E noktalarinin
hangisinden gegmektedir?

A B C D E

a, b, c farkl pozitif tamsayi olmak (izere,

A={1,3, a, b}
B={3,4,c}

Au B kimesinin eleman sayisi 4 tir.
a-b=20

olduguna gore,
(AuB)n (A'UB")

kiimesinin elemanlan toplami kagtir?

5 6 8 12 13

a ve b birer pozitif gercel sayi olmak lzere,
xX>—ax+a+2=0

denkleminin diskriminantinin bir fazlasi ve bir eksigi
x> —8x+b=0

denkleminin kokleridir.

Buna goére, a+ b toplami kagtir?

7 9 15 17 21




.

a ve b birer gercel sayi olmak lzere,
p: lal +b| =0
q: lal = b|
onermeleri veriliyor.
p'=q

6nermesi yanls olduguna gére,

. asb#0

Il. a®+b?>0

n. 2

— =1

b
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

Yalniz | Yalniz Il lvell

Il ve lll I, 1Ivelll

A ve B kiimeleri ile ilgili
s(AnB)=3
s((AxB)\ (B xA)) = 11

esitlikleri veriliyor.

Bun gére, AU B kiimesinin eleman sayisi kagtir?

5 6 7 8 9

Sekildeki gibi yan yana duran bes bina Ug farkh renk
kullanilarak boyanacaktir.

HININ
Ooo 000

| A1 (] -+
OE0) gen| DD pg
B B

Bina sakinlerinin isteg@i Gizerine her bina boyanirken

| )

] mm) ) =
) e )

sadece bir renk kullanilacaktir.

Her renk en az bir binada kullaniimak koguluyla duvari
birbirine komsu olan binalar birbirinden farkli renge
boyanacaktir.

Buna gore, bu bes bina kag farkh bigimde boyanabilir?

12 24 30 42 44

Bir otel, n glnlik bayram tatilinin ilk iki gini ve son iki
glnlnin her biri igin indirim kampanyasi diizenlemistir.

Bu kampanyadan haberi olmayan Pelin, bu n glnlik
bayram tatilinin ard arda gelen (¢ gln( igin bu otelde
rezervasyon yapmistir.

Pelin’in rezervasyon yaptirdi§i glinlerden en az birinin

indirim kampanyasindaki bir giin olmasi olasihgi % tar.

Buna gore, n kacgtir?
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Asagidaki tahtada, bir matematik 6gretmeninin logaritma
konusunu anlatirken ¢dzdugl 6rnek gosterilmistir.

Omek:
log X + log,y? =
log,y + logx? = 13

olduguna goére, x.y carpimi kagtir?
Cozim:

Bir 6grenci, tahtadaki sorunun ilk denkleminin esit oldugu
saylyl ve sorunun ¢dzim asamalarinin bir kismini
yukaridaki gibi yanliglikla silmisgtir.

Sorunun ¢dzim iglemlerini dogru olarak yapan égretmen,
sorunun cevabini 256 bulmustur.

Buna gére, 6grencinin ilk denklemde tahtadan sildigi
sayi kagtir?

4 5 6 7

En yliksek dereceli teriminin katsayisi 1 olan tiglincl
dereceden P(x) polinomunun grafidinin bir kismi
asagidaki dik koordinat diizleminde gosterilmistir.

"

O\—/ 3

P(x) polinomuile P(2x —4) polinomunun sififarindan iki
tanesi ortaktir.

Buna gore, P(3) degeri kagtir?

15 18 21 24 28

(an) geometrik dizisinin ortak ¢arpani, (bn) aritmetik

dizisinin ortak farkina esittir.

a3—b6=1
az—b2=1
5;11=b1

Buna gére, a, +b, toplami kagtir?

56 58 60 65 68
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a gercel say1 olmak lzere,
f()v:)=x3 +2ax + 3

fonksiyonunun [- 3, 0) ve (0, 1] araliklarinin her birinde
birer gercel kéku vardir.

Buna gore, f(1) ifadesinin alabilecegi tam sayi
degerleri toplami kagtir?

-10 -7 -3 9 15

a ve n birer pozitif tam sayi olmak Ulzere,

3
(xa_ xa+2)

ifadesinin acgilimindaki terimlerden biri 90'dir.

Buna gore, a+ n toplami kagtir?

Gergel sayilar kiimesi tzerinde tanimh f.g ve f+g
fonksiyonlarinin grafikleri asagidaki dik koordinat
dizleminde gésterilmistir.

AY
f-g
\2
= X
-1 \ 0 5
f+g
f ve g fonksiyonlari icin
96) +g(6)=-1
f(3)
olduguna gore, f(—4) dederi kagtir?
1 2 32 2
3 3




(&+ 1).(9;_1)
lim =
x—1 ¥x - 1

limitinin degeri kagtir?

f ve g fonksiyonlar gercel sayilar kiimesi Gzerinde
taniml olmak tzere, f fonksiyonunun grafigi asadida
gOsterilmistir.

s (x)

g ve f fonksiyonlari icin
e g(x) fonksiyonunun her x dederi icin limiti vardir.

o f+ g fonksiyonu her noktada sireklidir.

o lim (f(x)-g(x)) =18

X—2

olduguna gore, g(2) degeri kagtir?

3 4 6 7

(— a, 0) noktasindan gegen ve

X—a

X+a

egrisine tedet olan dogrunun denklemi,
X
=—+h
y 16

bigiminde veriliyor.

Buna gore, a-b carpiminin degeri kacgtir?

a1 1 il 1
8 4 2
Gergel sayllar kiimesinde tanimli ve sirekli olan y = f(x)
fonksiyonunun tirevinin grafigi agagidaki dik koordinat
dizleminde verilmistir.
y
403
o X
- 20— y=f'(x)
En az bir x pozitif gercel sayisi igin f(x) > 0 olmak lzere,
f fonksiyonunun grafigi ile x ekseni arasinda kalan kapal
bélgenin alani 15 birimkaredir.
Buna gore, f(1) kagtir?
4 5 6 8 9
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Gergel sayilarda tamimli y = f(x) fonksivonunun ve ikinci
tiirevinin grafigi bir bilgisayar programi yardimiyla dik
koordinat diizleminde ciziliyor. Daha sonra yapilan gizimde
% ekseni kaldinlarak agagidaki gorantl elde ediliyor.

Q%0 aE

Kadir, Fatih, Ozglr adli g 6grenciden f fonksiyonunun
birinci ttrevinin grafigini gizmeleri istenmis bu égrenciler
de sirasiyla d,, d d, dogrularini asagidaki gibi
cizmiglerdir.

2¢

oo

\\\,.
N

.,

~

Buna gére, 6grencilerin gizdigi grafiklerden hangileri f
fonksiyonunun birinci tiirevinin grafigi elabilir?

Yalniz d1 Yalniz dz Yalniz d3

d1 ve d2 d1, d;,_ Ve d3

Gercel sayllarda tanimh y = f(x) fonksiyonunun belirttigi
parabol asagidaki dik koordinat diizleminde verilmisgtir.
AY

y=f(x)

"

Sekildeki sar boyali bélgenin alani, mavi boyali bélgenin
alaninin g kati olmak Gzere,

2

ff(x+'1)dx=—6

0
esitligi veriliyor.
1
Buna gbre, J‘ f(3x) dx integralinin degeri kagtir?

lu]

~12 -9 -= -3 -
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a bir gercel say1 olmak lzere, her x gergel sayisi igin
tlirevlenebilen f fonksiyonu

—-4x+5 , x>1
f(x) =
(2x-a)® , x<1

biciminde veriliyor.
Buna gobre, f'(0) degeri kagtir?

—24 —12 —4 4

Gercel sayilar kiimesinde tanimhi f fonksiyonu ve
tlrevinin grafigi agagidaki dik koordinat diizleminde
verilmistir.

Buna gbre,

5
f f(x) dx
-2

integralinin degeri kacgtir?
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Dik koordinat diizleminde y = X2 egdrisi ile bu egriyi P
noktasinda kesecek bigimde gizilen [AP] dogru pargasi
asagidaki grafikte gosterilmistir.

4y

Fatih; P noktasindan [AO] dogru parcasini iki es
parcaya ayiracak ve y eksenine dik olacak bigimde bir

dogru pargasi giziyor.

e Cizdigi dogru, y eksenive [AP] dogru parcasi
arasinda kalan bélgeyi maviye boyuyor.

2

e Cizdigi dogru, y eksenive y=x“ edrisi arasinda

kalan bdlgeyi sariya boyuyor.

Buna gore, Fatih’in elde ettigi mavi boyali bélgenin
alaninin sari boyali bélgenin alanina oram kagtir?

1 1 1 3

4 3 2 4

0

f (2x% = 2)+(x — 1)* dx

-1
integralinin degeri kacgtir?

40 20 10 5 3

7 7 7 14 7

T T .
— < x < — olmak lzere,
6 4

a = (sin2x) - 0,5

b = (cos2x) - 0,5

¢ = (tan3x) - 0,5
esitlikleri veriliyor.

Buna gore; a, b ve ¢ sayilarinin igaretleri sirasiyla
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
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T §

0 < x <— olmak lizere,
2

cos2x + sinx + 1

5 . =a+1
cos“x + 2sinx — 1

olduguna gore, asagidakilerden hangisinin degeri a
sayisina esittir?
COSX tanx cotx

SecX COsecX

Dik koordinat diizleminde, O merkezli yaricapi 2 birim
olan geyrek cember ile AOB ve COD (gcgenleri asadida
gosterilmigtir.

|OD| = |DE| ve m{Oi?B) = x olmak lzere,
efx=1-4-.cosx
biciminde bir e fx fonksiyonu tanimlaniyor.

Buna goére, |CD| uzunlugunun efx tiiriinden esiti
asagidakilerden hangisidir?

2-efx V2-efx 2-vefx

v1+efx v4+efx

T ..
0<x< E olmak lzere,

tandx + sec4x = cotx

esitligini saglayan en kiiciik x dederi agagidakilerden
hangisidir?
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Bir ABC Uggeni ile ilgili asagidaki dort ifadeden Ugiintn
dodru, birinin yanlis oldugu biliniyor.

¢ AB ve AC kenarlarina gizilen yliksekliklerin her birinin
uzunlugu 8 birimdir.

e Kenarlarindan birinin uzunlugu 10 birimdir.
e Uggenin alani 40 birimkaredir.
e [BC|=|AC| =8 birimdir.

Buna gore, bu kosgullar saglayan iiggen
asagidakilerden hangisidir?

A) B)
6 6 10 10
5 4.5
C) D)
10 8 8 8
8 7
E)
10 8

Dik koordinat duzleminde, —4x + 3y + k =0 dogrusu
lizerinde A ve B noktalar isaretleniyor. Sonra kdse
noktalari; A, B ve C olan bir egskenar Gicgen giziliyor.

A ve B noktalarinin apsisleri farkinin 15 oldugu
bilindigine gore bu eskenar iliggenin gevresi kag
birimdir?

39 42 45 60 75

a ve b gercel sayllar olmak lizere; dik koordinat
diizleminde birbirine dik olan

2y=3x+a
by =2x-6

dogrulan, y ekseni lizerindeki bir noktada kesismektedir.

Buna gore, ax + by — 12 =0 dogrusu ile eksenler
arasinda kalan bolgenin alani kag birimkaredir?

6 8 12 18 24
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Dik koordinat diizleminde, ardisik iki kosesi (4, 6) ve (7, 2)
noktalari Gzerinde olan bir egskenar dértgenin bir
kdsegeninin y =6 dogrusu uzerinde oldugdu biliniyor.

Bu egkenar dortgen cizilip x eksenine gore simetrigdi

aliniyor.

Buna gore, agagidaki noktalardan hangisi simetrik
egkenar dortgenin kése koordinatlarindan biridir?

(- 4,-6) (- 10, - 6) (7, - 10)

(-7,4) (7,-6)

Duvar

Kare bigimindeki bir duvara asiimis olan dairesel bir saat
yukarida gosterilmigtir Saat 9°da akrep ve yelkowvani
tasiyan dodrular karenin kenarlaryla dik agi yapmaktadir.

Duvar

Saat 2.30 iken bu saat merkezi etrafinda pozitif yonde
a” dénmis ve yukaridaki gibi gorinmustlr.

Yukaridaki sekilde yelkovani tagiyan dodrunun duvarin Ust
kenariyla yaptigi dar agi, akrebi tasiyan dodrunun duvarin
alt kenanyla yaptig) dar aginin 2 katidir

Buna goére, a'nin alabilecegi dar aginin degeri
agagidakilerden hangisidir?

20 35 40 65 70
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Dik koordinat dizleminde denklemi y
d
x2+y?+Dx+Ey+F=0
olan bir gember y =—x dogrusu ile egit alanlh iki bolgeye
ayrilmaktadir. Bu gember x =1 ve x =5 dogrularina
tegettir -

Buna gore, D + E + F toplami kacgtir?

26 22 14 2 _2 e \
X

: N

Dik koordinat dizleminde yukaridaki iki es dikdortgenin
agirhk merkezleri A ve B noktalandir.

A ve B noktalarindan gegen dogrunun denklemi
y=—2x+k
seklindedir.
Buna gore, bu dikdértgenin iki kégesinden ve (5, 0)
noktasindan gegen d dogrusunun denklemi
asagidakilerden hangisidir?
2x+y—-10=0 3x+2y-15=0
x+2y—-5=0 2x+3y—-1=0

X+y-5=0
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Asagida iki tarafindan katlanabilen ve ylizeyi yere paralel
olan daire bigiminde bir masa gosterilmistir.

yer yer

Sekil 1 Sekil 2

Bu masanin katlandigi yerdeki dogru pargalari birbirine es
ve paraleldir. Mavi renkli yayin uzunlugu kirmizi renkli
yayin uzunlugunun iki katidir. Bu masanin ayaginin
yiksekligi 55 birimdir.

Bu masa Sekil 2'deki gibi bir kanadi yere dik olacak

bicimde katlanmistir. Katlanmis kismin zemine olan en
yakin uzakhdr 45 birim olmustur.

Buna gére, bu masanin ist yiizeyinin alani kag
birimkaredir?

100w 1447 2251

4007 500m

Serpil icinde 288w cm?

su bulunan silindir bigimindeki bir
kovaya kalinh§ énemsiz, uzunlugu kovanin yiiksekligine
esit bir cubugu Sekil 1'deki gibi yerlestiriyor. Cubuk, bir ucu
etrafinda devrilerek diger ucu Sekil 2'deki gibi kovanin
kenarina temas ettiginde cubugun ucunun kovanin agzina

uzakhg: 4 cm oluyor.

H-..___‘_—_____..-/

—

Sekil 1 Sekil 2

Kovanin taban yarigapt 6 cm olduguna goére, Sekil 2'de
cubugun suyun diginda kalan kisminin uzunlugu kag
santimetredir?




